



19岁,男性,密切接触者8人

# 杭州昨晨确诊一例 新冠肺炎无症状感染者

提醒广大市民:加强个人防护,不用太恐慌

本报记者 何晟 谢春晖 盛锐

昨日中午12点半多,杭州市举行新冠疫情防控工作新闻发布会,通报确诊1例新冠肺炎无症状感染者。

昨日凌晨,杭州市疾控中心报告,1例来自新疆的人员新冠病毒核酸检测和复核为阳性,确认为无症状感染者。得到报告后,杭州市立即研究部署相关工作。

当天的新闻发布会由杭州市政府副秘书长毛根洪主持,杭州市卫健委和浙江大学附属第二医院相关负责人发布信息。

## 轨迹清楚

### 密切接触者已隔离

8月5日凌晨5时35分,杭州确诊一例新冠病毒无症状感染者。该人员为男性,19岁,大学生,新疆喀什地区莎车县人。在杭暂住地为钱塘新区下沙街道。经初步调查,其于7月13日经乌鲁木齐转机从新疆喀什飞抵上海虹桥机场,7月15日下午坐高铁到达杭州。8月4日,该人员到浙大二院眼科就诊,拟做眼科手术,术前检测新冠病毒抗体IgM阳性,后经核酸检测呈阳性。

截至目前,该人员无发热、咳嗽等临床症状,综合流行病学史和实验室检测结果,诊断为新冠病毒无症状感染者。该人员已转至定点医院隔离。在医院就诊过程中乘坐公共交通工具时,该人员全程佩戴口罩,在杭期间的活动轨迹正在进一步的排摸中,其密切接触者已采取隔离措施。

## 发现及时

### 浙二眼科中心已恢复工作

这名患者是一名无症状感染者,发现是比较困难的。浙大二院始终坚持疫情常态化防控措施,对需要进行手术操作的患者,均严格进行新冠病毒的检测,该名无症状感染者就是在这样的情况下及时发现。

无症状感染者发现以后,浙大二院主要领导高度重视,迅速行动,第一时间对眼科中心全员进行核酸检测,共463人接受检测,目前均为阴性。并对与无症状感染者密切接触的8位医护人员及家属采取隔离措施。

同时,对无症状感染者在眼科中心就诊期间的相关患者,联合有关部门进行排摸。此外,医院对眼科中心及相关区域进行了严格的消毒与通风,昨天上午10时已经恢复正常工作。

## 提醒市民

### 不必恐慌,加强个人防护

该名人员的母亲、姐姐已经安排到集中隔离点进行核酸检测。昨天上午对该人员同租一套房子的其他人员实行了集中隔离,对同一楼道的住户实行居家观察。对其就医期间的同期就诊人员正在逐一排查,安排隔离和检测措施。根据其在杭期间的行程轨迹,正在进行全面的分析研判,并将根据情况及时采取相应隔离和检测措施。从目前调查的情况看,该人员到浙大二院就医及乘坐公共交通期间是全程戴口罩的,请广大市民不用太恐慌。鉴于这名人员在杭有一定时间的生活经历,有的市民可能会感到一些顾虑。如有顾虑的市民,按照“愿检尽检”的要求,可以在定点检测点做核酸检测。

同时,提醒广大市民朋友,还是需要加强个人防护,保持社交距离,在人员密集场所,乘坐公共交通时,还是要规范地戴口罩。各级各部门在当前的形势下,要慎终如始,坚决做好外防输入、内防反弹的工作。下一步进展情况也将如实向媒体和社会公众公布。

## 你家周围,一批新建公园即将上线

# 杭州第二植物园建在哪里引人关注

本报讯 杭州又有一批新建的公园即将上线啦。

近日,杭州市园文局、市建委联合召开2020年全市园林绿化和绿道建设工作推进会,今年杭州将新增绿地700万平方米。

## 看看有没有你家边上的公园

这一批上线的公园,包括北景园生态公园、运河亚运公园、钱塘农园、桃花湖公园、铜鉴湖公园、沿江公园、钱江世纪城丰北公园、凤凰山休闲公园、临平山西侧运动公园等项目。

如位于钱江新城二期,占地面积约221亩的钱塘农园,公园建筑面积约12000平方米,分为南北两个区块,它可是全国第一个城市中心区的都市农园,是杭州市拥江战略发展的示范区,更是对国家耕地资源进行保护和循环利用的重要项目。

地处余杭区临平星光街与望梅路交叉口的临平山西侧运动公园,占地面积61639㎡,总建筑面积14429㎡,绿地率35%。临平山西侧运动公园除绿地公园外,还设有体育馆、儿童屋、文化活动中心等建筑以及室外足球场、篮球场、羽毛球场等各类运动场地。目前,儿童屋雏形已现,运动馆也开始地下基础施工。

还有未来科技城西片区的凤凰山休闲公园,占地总面积约为372655㎡,计划打造以游览、健身、儿童活动等满足日常邻里生活的休闲活动公园。园内精心设置了许多观赏和游玩景



新建的公园即将上线

点,有云阁园、艺景游园、大地花海、戏沙童音等等,不仅如此,公园还有一大亮点——架空栈桥。从空中俯瞰这座架空栈桥,犹如一条横亘于东、西两块山体之间的长丝带,它不仅可以满足山体间的高差衔接,还能实现全程无台阶的游览体验。

不仅如此,为办好“亚运会”,杭州以城市公园广场绿地为重点领域,启动了“迎亚运”无障碍园林绿化环境建设工作,全方位、系统性推进全市域城市绿化无障碍环境建设,助力亚运会在杭顺利召开。一是打造亚运主题行动,涉及四大重点工程。二是提升城市绿量行动,涉及三大重点工程。三是构建公园体系行动,涉及百园百景工程、美丽家园工程和郊野公园工程三大重点工程。

## 杭州市第二植物园进展如何

除了位于西湖景区的杭州植物园,杭州或许还会有第二个植物园。

因所处风景名胜区的杭州植物园发展空间限制,山地多,平地和水体少,缺少科研和展览温室等因素,今年,杭州将开展《杭州市第二植物园预可行性及选址研究》工作。

规划建设杭州市第二植物园将作为“世界名城”生态城市发展所必须的时代要求,它将为杭州城市生态文明建设尤其是绿地建设,为植物引种、景观营造提供示范,同时也是花卉展览,人民科普教育的最佳场所。

据悉,建成后的杭州第二植物园的主要功能定位是以华东区系植物收集、保存与迁地保育为主,融科研、科普、花卉展览、景观和休憩为一体的综合性植物园;规划建设的杭州市第二植物园为国际一流水平的植物园,将是杭州城市的绿色地标。

本报记者 章然 通讯员 王萍萍 文/摄